Kevad 2022

Vihjeid 7. praktikumiks

1. Fakt [(m | n) A (a=b (mod n))] = a=0b (mod m).

2. Néide 6.8. Alternatiivselt, kasutada lauset 3.11 selleks, et muuta moodulid
iihistegurita arvudeks ja lahendada otse teoreemi 6.6 (HJT) abil. Viimane on
tegelikult kiirem.

3. Tuletada iilesande tingimuste pohjal, et klassi suurus n peab rahuldama
seost (p(n),n) = 1. Jareldada, et n peab olema kahe erineva algarvu korru-
tis ja leida koik sellised ja ka teisi lilesande tingimusi rahuldavad arvud n.
Kasutada teoreemi 6.6 (HJT) uute opilaste koguarvu leidmiseks.

4. Tegurdada 5005. Teoreemid 5.12 (Euler) ja 5.13 (FVT). Teoreem 6.6
(HJT).

5. Teoreem 6.6 (HJT), valides sobivalt moodulid ja kongruentside paremad
pooled.

6. Vastuviiteliselt, minnes jaguvuselt iile kongruentsidele ja tegurdades sobi-
valt. Teoreem 6.6 (HJT) voimaldab siis koik kongruentsid tihe kongruentsina
kirjutada, kusjuures viimane ei saa kehtida arvude suurusi arvestades.



